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IV. MEREN{ DELKY PEVNEHO TELESA. MERENi OBJEMU TELESA

1. a) Odhadni, kter4 z tise¢ek na obrazku a kte- A B, c |AB]| |BC|
ré z thlopfitek kosodélnik je vetsi: 4 E 4 |DE|  |EF|
D
3
b) Zmér délky tsedek: |AB| = |BC| =
|DE| = |EF| =

2. Podle vysledkt 1. tlohy vidi§, Ze se na naSe smysly nemuiZes vidy plné spolehnout. Spravngjsi
vysledek ziskd$ méfenim. Ke spravnému méFeni musis viak zvolit vhodné délkové mésidlo.
Spoj ¢islici u méfené délky s pismenkem u vhodného métidla.

rozméry knihy (1) () pasmo

primér hiidele (2) sklddaci metr

délka hristé  (3) ©) tycovy metr

latka na Saty (4 D) plétény metr

deska lavice  (5) (®) trojthelnik

3. a) Odhadni délku narysované tsecky.
dy =
— 5 . b) Zmé& tsetku mé¥idlem se stupnici

v centimetrech.
dy =

¢) Zméf usetku méfidlem se stupnici
v milimetrech.

d3 =
Ktery 4daj je nejpresn&jsi?
4. Chybné zépisy ozna¢ do kroquu barevné.
()73m ="730mm M (0)36,lm =3610cm K
()2,4km = 2400m N (00,013 = 13cm T
(O)720mm =72cm E (0100mm =0,lm L
()14dm = 1400mm F ()830m=283km R

Z pismen u oznacenych krouzku slozi§ jednotku délky.

S. Navrhni postup a uréi tloustku ! jednoho listu v udebnici.
| =

6. Urci obsah S obrazce na obrazku.
S =
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7.

10.

11.

12.

12

Katka s Vitkem méfili kazdy dvakrat délku stolu. Katka namétila 84,9 cm a 85,2 cm. Vitek namétil
84,6 cm a 84,8cm. Vypodlite] aritmeticky primér viech mé&feni a Jeho &iselnou hodnotu spravné
zaokrouhli.

Na obrézku je znézornén pravidelny ¢tyrboky hranol a krychle. Zm&f potfebné veli¢iny a vypoditej
jejich objemy.
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Objem kapalin se v praxi méf{ na litry a mili-
litry. Na lahvi¢kach je uveden objem v mililit-
rech. Napi$, kolik je to litrd.
(I

20
ml

Na obrazku jsou t¥i odmérné vélce se stupnici v cm®. Uréi u kazdého vélce objem kapaliny ve valci
v mililitrech. '

_cm?

Na obrazku je zndzornéna situace pii méfreni objemu nepravidelného pevného télesa. Uréi z obrazku
jeho objem.

=20

Katka si hréla a uréovala objemy nepravidelnych téles odmé&rnym vélcem. Vitek ji pozoroval a fekl:
»Co kdyZ se téleso, tfeba hrugka, do odmérky nevejde?“ ‘
Provedli pokus podle obrazku.
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